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PROVINCE DE QUÉBEC 
CENTRE DE SERVICES SCOLAIRE DES SOMMETS 
ÉCOLE PRIMAIRE BRASSARD-SAINT-PATRICE 
 
 
Procès-verbal de la 6e réunion ordinaire du conseil d’établissement 
tenu le 11 mai 2021, en vidéoconférence. 
 
 
ÉTAIENT PRÉSENTS  
  
 
Mesdames : 

 
 
 

 
Julie Milliard  
Annie-Claude Dépelteau  
Valérie Nantais-Martin  
Patsy Moore  
Nancy Collette  
Véronique Cournoyer  
 
Messieurs :  
 
Sébastien Bérard  
Stéphane Proulx  

Parent  
Parent  
Parent  
Service de garde  
Enseignante  
Enseignante  
 
 
 
Parent  
Enseignant  

  

 

 
Absent : Jean-Philippe Daigle  

 

 

  
  

PARTICIPAIT ÉGALEMENT 
 
Pier-Samuel Poulin 
 

Directeur  
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CÉ # 2021-05-002 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Bons coups : activité physique par teams, Stéphane explique que 
toutes les classes en même temps ont suivi sur Teams une séance 
d’exercices. 
 
1. LECTURE ET ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR  
 
Il est proposé par Karine Martin et appuyé par Patsy Moore  
 
QUE : l’ordre du jour soit adopté tel que présenté.  

 
➢ ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 

 
2. LECTURE ET ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 13 

AVRIL 2021 
 
Il est proposé par Valérie Nantais-Martin et appuyé par Nancy 
Colette 
 
QUE : le procès-verbal du 13 avril 2021 soit adopté tel que présenté.  
 

➢ ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
3. SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL 
 

3.1 Retour sur le transport : un suivi sera fait lors de la 
séance du 15 juin. 

3.2 Bibliothèque : L’aménagement se poursuit, les étagères 
sont commandées. 

3.3 Nouveau concessionnaire pour la cafétéria : une 
demande et un formulaire de candidature ont été reçus 
(Le poivron rouge). Si aucune d’autre entreprise ne se 
manifeste, nous retournerons à la charge à la mi-mai. 
Nous vous encourageons à en parler dans votre 
entourage. Nous n’avons pas reçu de nouvelle du 
Cepop. Mélanie Richard nous fera un portrait plus 
précis lors du prochain CE. 
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4. ADOPTION DES RÈGLES DE RÉGIE INTERNE 21-22 ET 

JOURNÉES PÉDAGOGIQUES 
 

• Lors du dernier CE, il y a eu ajustement pour le retrait d’un 5 
minutes à l’horaire pour la fin de la journée au service de garde. 

• Formulaire d’inscription électronique pour les journées 
pédagogiques sera est envoyé 15 jours ouvrables avant la 
pédago. 

• Grille proposée pour les journées pédagogiques - précisions 
sur les activités, par prudence aucune activité à l’extérieur de 
l’école est prévue. 

• Lorsque les frais sont plus élevés dans la grille, ce sont pour 
des achats occasionnés par l’activité. 

 
Il est proposé par Stéphane Proulx et appuyé par Véronique 
Cournoyer. 
 
QUE : les règles de Régie interne 21-22 et la grille des journées 
pédagogiques soient adoptés à l’unanimité. 
 

➢ ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
5. COMPOSITION DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 21-22 
 
Le pouvoir appartient à chacun des CE de décider de sa composition 
La proposition : 
Maintenir la parité de 6 parents avec les membres du personnel, 3 
enseignants, 1 membre professionnel (si vacant pourrait être 1 
enseignant), 2 autres postes : service de garde et personnel de 
soutien (secrétariat, concierge, TES, PEH, surveillants d’élèves) 
 
À ajouter dans le document de Pier-Samuel : + 2 représentants de la 
communauté mais pas obligatoire, mais si nous connaissons des gens 
nous pouvons les inviter. 
 
Il est proposé par Sébastien Bérard et appuyé par Patsy Moore 
 
QUE : la composition du CE 21-22 soit adoptée à l’unanimité. 
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➢ ADOPTÉ À L’UNANIMITÉ 
 
6. INFORMATION DE LA DIRECTION 
 
6.1 Organisation scolaire 
 
Après révision du document par Pier-Samuel, il nous informe que nous 
sommes toujours à 39 groupes. Cependant, il reste des étapes 
importantes qui pourraient influencer la formation des groupes avec 
les redoublements de niveau, les classes spéciales et les 
déménagements; sera représenté à nouveau le 15 juin. 
 
 
6.2 Présentation de l’échéancier des frais chargés aux parents 
21-22 
 
Liste de procure, présentation au conseil d’école le 3 mai, lundi 7 juin 
présentation au CE par courriel et révision par les membres du CE afin 
de l’Approuver lors du dernier CE 15 juin.  On demande de partager 
les commentaires avant la séance du 15 juin par les membres de CE. 
 
6.3 Sorties éducatives de fin d’année 

 
Pier-Samuel présente le document, la politique actuelle, qui régit les 
activités éducatives. Cette année, les budgets attribués pour les 
activités ont été très peu utilisés vu la COVID, changement de zone, 
etc. Il propose donc de faire une reddition de compte à la fin de 
l’année, en juin, puisque plusieurs ajustements restent à faire. 
 
Les ajustements pour les activités prévues : certaines activités, 
comme les voyages extérieurs avec couchés et autres ne fonctionnent 
plus vu la zone rouge, mais les artistes peuvent toujours se déplacer 
à l’école. Les activités doivent débuter et se terminer la même journée.  
 
L’objectif est de charger le moins de frais possibles aux parents. 
 
Le préscolaire a demandé un coût supplémentaire pour la sortie en 
autobus au Marais. 
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Les communications aux parents seront envoyées cette semaine en 
lien avec les activités qui seront annulées. 
 
7. INFORMATION DU COMITÉ DE PARENTS 
 
Annie-Claude Dépelteau mentionne la réception d’une lettre du comité 
de parents en lien avec la grève des enseignants. À cet effet, 
Sébastien mentionne qu’il n’y avait pas consensus dans le comité sur 
l’envoie de cette lettre. 
 
En lien avec notre école, le protecteur de l’élève est venu faire une 
présentation. C’est un service méconnu et sous-utilisé : lorsque des 
parents sont insatisfaits, il y a des procédures à suivre et le protecteur 
de l’élève intervient en dernière étape, mais il peut être rejoint pour 
donner de l’information, conseiller et orienter les parents. Il est 
indépendant du Centre de service scolaire, les plaintes peuvent 
toucher des situations entre 2 élèves, une médiation peut être initiée 
et des plaintes collectives peuvent être déposées auprès du 
protecteur. 
 
La Fédération du comité de parents a également fait une présentation 
afin d’expliquer leur rôle.  Elle est impliquée à différents niveaux dans 
le milieu scolaire et elle offre des services aux parents engagés dans 
les écoles (rôle de service conseil). 
 
Sondage sur le plan contre la violence et l’intimidation : le comité de 
parents recommande aux écoles de distribuer le sondage auprès des 
élèves.  Pour notre école, un sondage a été fait en février, mais Pier-
Samuel va valider et nous revenir avec des détails pour cette année 
lors du prochain CE le 15 juin. 
 

 
8. INFORMATION DES ENSEIGNANTS 
Rien à souligner 
 

 
9. INFORMATION DU PERSONNEL DE SOUTIEN 
Rien à souligner 
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10. INFORMATION DE L’O.P.P. 
Rien à souligner 
 
 
11. CORRESPONDANCE 
Avis reçu du Centre de Service 
  
 
12. QUESTIONS DU PUBLIC 

 
 
13. VARIA 
a. 
b. 
 
14. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 
 
 L’ordre du jour étant épuisé, la réunion est levée à 19h46. 
 

 
 
 

________________________  __________________________ 

 
  (signature)          (signature) 
              Le président d’assemblée                    Le directeur 

 

  

 


